

# ЕДИНОДУШНЫЕ, ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

## Большой праздник

Девятое февраля 1947 года долго будут помнить все магнитогорцы. В этот славный погожий день магнитогорцы вышли на улицы рано утром и поспешили в нарядно убранные избирательные участки, чтобы единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

...В школе ФЗО № 28 разместился десятый избирательный участок. В 6 часов утра зам. председателя комиссии Алексей Дмитриевич Никольский объявил собравшимся избирателям о начале голосования за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, лучшего сталеплавыльщика Захара Петровича Лупинова.

Заиграл аккордион. В зал входит горняк, пом. машиниста экскаватора Трофим Михайлович Штокалов. Он взял бюллетень, сложил его вчетверо и, миная кабину, направился к урне. Один из членов комиссии остановил его и предупредил, что надо зайти в кабину для голосования.

— Знаю, — смеется Трофим Михайлович, — а я вот нарушу положение и могу вам открыто сказать, что я голосую за Захара Петровича Лупинова, за свою родную партию большевиков. Так вы уж не обижайтесь, я проголосую так, как мне хочется. И Трофим Михайлович торжественно опустил свой первый бюллетень в избирательную урну.

Затем голосовала первый раз в жизни комсомолка, ученица ФЗО Женя Светаева. — За счастье свое и всей советской молодежи голосую, — говорит празднично возбужденная Женя, и быстро спешит в зал отдыха.

Жилыцы трех бараков пришли на избирательный участок коллективно, со знаменами, со звонкими песнями, которые они исполняли под звучные баяны.

Особенно хорошо был убран третий избирательный участок в клубе строителей. Любовно сделанные занавесы, богатые ковры, живые цветы, портреты руководителей партии и правительства, замечательные комнаты отдыха и детская. В зале гремела музыка, люди танцевали, пели, желаящие смотрели кинокартину «Она защищает Родину».

...К моменту открытия собралось свыше 85 избирателей. Первой выполнила свой долг председатель совета жен общественниц Анна Степановна Шаманина, второй — домохозяйка Галинзянова Шанзиан.

Одними из первых проголосовали старейшие избиратели шестидесятилетний Яков Иванович Прилипо и его шестидесятилетняя супруга Матрена Ивановна.

— Ну вот, Матрена Ивановна, — сказал Яков Иванович, — мы и проголосовали за хорошего человека. Захар-то Петрович из рабочих, он-то уж не подведет наш народ. К 9 часам вечера из 2023 избирателей выполнили свой долг 2011 или 99,4 процента. Они единодушно голосовали за лучшего сталеплавыльщика, верного сына Родины Захара Петровича Лупинова.

А. МАРТЫНОВА.  
Т. РУСАНОВА.



В детской комнате на избирательном участке во Дворце металлургов.

## ТАМ, ГДЕ ШУМЕЛА КОВЫЛЬНАЯ СТЕПЬ

Совсем недавно на этом просторном месте буйно шумела ковыльная степь. Многие из тех, кто здесь живет, собирали в этих местах прекрасную землянику.

Тихо было в этих местах. Никто не знал, что сразу же после войны, несмотря на тяжелые послевоенные трудности, здесь по ходатайству обкома ВКП(б), возглавляемого в то время Николаем Семеновичем Патоличевым, правительство даст указание быстро строить большой, красиво распаханный поселок металлургов.

Правительство не пожалело средств для постройки уютных индивидуальных домов металлургов, которым были предоставлены земли на самых льготных условиях, которые возможны только в нашей стране, которой управляют лучшие сыны и дочери советского народа.

И вот в 1945 году летом в степи возникла первая деревянная будка. Вслед за ней была проведена железнодорожная ветка. Степь огласили первые паровозные гудки. Строители стали воздвигать склады, мастерские, запасаться материалами. Зазвонили топоры, застучали молотки, запылали бетономешалки. Поселок строили современным поточным методом.

...Февраль 1947 года. Много ли прошло времени с начала строительства поселка? А между тем, на месте ковыльной степи широко раскинулся поселок, насчитывающий около 550 индивидуальных домов. Здесь живут лучшие люди Сталинской Магнитки, доблестный труд которых Родина не забыла...

Металлурги и строители единодушно назвали свой поселок, который еще не зна-

ется ни на одной географической карте, именем величайшего русского баснописца Ивана Андреевича Крылова.

...Девятое февраля — день всенародного торжества. Поселок окутала морозная ночь. Но как только стрелки часов стали приближаться к 6 часам утра, поселок засверкал яркими огнями. Люди с радостью встречали наступающий праздник и заранее готовились к нему.

Особенно много оней было в одном большом доме, где обычно помещается управленческое строительство, а сейчас, — пятьдесят второй избирательный участок.

Первым подходит за получением бюллетеня старейший магнитогорец, знатный обер-мастер второго мартековского цеха орденосеца Павел Тимофеевич Велькин. Подходя к урне, старый металлург сильно волнуется и проникновенно говорит:

— Родной Иосиф Виссарионович! Сейчас я голосую за твоего воспитанника Николая Семеновича Патоличева. Спасибо партии и тебе, дорогой товарищ Сталин, за все!

Весь день на участке было праздничное оживление. Играли баян, молодежь устроила танцы, избиратели пели лучшие русские песни, был дан концерт кистями художественной самодеятельности.

После окончания голосования стало известно, что металлурги и строители проявили исключительное морально-политическое единство и единодушно проголосовали за секретаря ЦК ВКП(б) Николая Семеновича Патоличева.

Пав. ЗВЯГИН.

## Искренний голос сердца

Никогда ход времени не казался столь медленным. Избиратели и члены избирательных комиссий 4-го избирательного участка с нетерпением ожидали заветного шестого часа утра.

И вот настало время. Радостная мелодия Гимна Советского Союза возвещает о начале всенародного праздника. Первые избиратели получают избирательные бюллетени.

Первой к заветному порогу избирательного участка подошла комсомолка Тамара Чуканова — работница метизного завода. Она сегодня голосует впервые и поставила целью получить первый избирательный бюллетень.

За ней Домна Лаврентьевна Тележенна, 104-летняя избирательница.

Эта русская женщина, пережившая крепостное право, и юная дочь советского народа — Тамара Чуканова вместе получают первые бюллетени.

— Я отработала две смены, чтобы сегодня быть свободной и прийти первой, а вот оказалась двенадцатой, — огорчается работница фасоннолитейного цеха т. Серебрянникова.

Оживленно и на избирательном участке № 5 в клубе авт.базы. Председатель избирательной комиссии т. Еремин и члены комиссии — на местах. Нескончаемый поток проходят избиратели к урне, украшенной гербом РСФСР.

12 часов ночи. Председатель избирательной комиссии участка № 4 т. Вершитов открывает избирательную урну.

Чистые, не перечеркнутые бюллетени убедительно говорят о единой воле избирателей в голосовании за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Захара Петровича Лупинова.

Часто встречаются на улице:

— Привет родному Сталину!

— Отдаю голос за достойного сына Родины Захара Петровича Лупинова, желаю ему успехов в государственной деятельности и на производстве.

«Пришел всенародный праздник — день выборов в Верховный орган власти нашей страны. Это день моего большого счастья — я голосую первый раз и с большой радостью отдаю свой голос за лучшего сына нашего народа Захара Петровича Лупинова». Так Тамара Чуканова написала свой отзыв о выборах.

Это искренний голос сердца советских людей, демонстрация их беспредельной преданности Родине, партии, великому Сталину.

А. КОЛОМИЕЦ.

## СИЛА СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Приближение праздника чувствовалось еще накануне вечером. На избирательных участках члены участковых комиссий, агитаторы, дежурные, давно закончив последние приготовления, оглядывали помещения для голосования, глядялись своей работой. Во Дворце и клубах убранство было богаче, в школах — скромнее, но всюду заботливые руки вложили в каждую драпировку, в каждую надпись любовь и старание. В квартирах избиратели тоже заранее готовились к празднику, сговаривались вместе идти пораньше на участок.

...Еще в начале шестого часа утра у Дворца металлургов собрались сотни людей, проникнутых горячим стремлением во что бы то ни стало раньше других продемонстрировать свою сплоченность, свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Вот по ступеням площадки театра движется масса людей, а над головами плывут, мерцающая в мгlistом морозном тумане, зажженные факелы. В этом разноликом коллективе и пожилые мужчины, с обветренными лицами, и совсем юные девушки, и домохозяйки, и учительницы, и инженеры. Это идут избиратели двух домов №№ 5 и 6 с проспекта Маяковского. В темное небо звенит пучок красных ракет, за ним другой, третий... Избиратели нетерпеливо поглядывают на часы. Скоро шесть. Вдруг в полосе яркого света на ступенях Дворца появляется десять юных горняков — пионеров-отличников. Адеют флажки на сверкающей меди, призывные бодрые звуки извещают начало праздника.

По радио из Дворца далеко разносится голос председателя участковой избирательной комиссии т. Кузнецова. Он поздравляет избирателей с праздником и объявляет начало голосования.

Депутат городского Совета т. Короткова, участник Отечественной войны Василий Семенович Борисов и сотрудница УКХ т. Шрейдер первыми берут бюллетени. Осторожно ступая по мягким дорожкам и коврам, они идут в нарядный зал, где размещено десять кабин, красиво декорированных шелком. Люстры льют свет на зеленые карнизы из живых цветов, на портреты, картины. В числе первых опускают в избирательный ящик свои бюллетени за Николая Семеновича Патоличева знатные металлурги сталевар Мухамед Зинуров, оператор блуминга т. Тищенко.

Не спеша идут домохозяйки. Торопливо, не задерживаясь, заходят в кабинку шофер копрового цеха Иван Семенович Пещенский, диспетчер ад'юстажа обжимного цеха Емельян Степанович Панов и десятки других, пожелавших до начала смены подать голоса за достойного кандидата. Выход с участка расположен отдельно, но многие возвращаются в комнату отдыха, в агитпункт.

— А где здесь танцуют? — спрашивает девушка из группы молодых избирателей. Молодежь, слав пальто на вешалки, в нарядных платьях и чистеньких костюмах идет повеселиться после голосования. Непрерывно играет музыка. Начинает светать. Народ все прибывает и прибывает. Теперь

уже приходят избиратели целыми семьями. Еще утро, а в списках осталось уже мало не проголосовавших...

\*\*

На здании 31-й школы поблескивает в электрическом свете небольшая вывеска. Двое пожилых избирателей рука об руку подходят к дверям 14-го избирательного участка, расположенного здесь. До шести часов еще долго. Народу собралось немного.

Супруги Бибишевы пришли почти первыми, они знают, что каждый почтительно уступит им право первого голоса. Этим простым советских людей глубоко уважают магнитогорцы, как родителей, воспитавших замечательного патриота — Героя Советского Союза. Старики, сдерживая печаль, читают у двери на табличке: «Средняя школа № 31 имени Ивана Бибишева». Он учился в этой школе. В дни войны геройски погиб в битве с немцами, совершив смелый подвиг. Жизнь заплатил Иван Бибишев за свободу, за независимость и могущество страны. Родители героя, еще раз посмотрев дорогое имя, входят первыми в помещение для голосования.

За дело, которое защищал наш сын, за родную землю отдала свой голос, — говорит Марфа Семеновна Бибишева.

\*\*

Тринадцатый избирательный участок. Председатель участковой комиссии Магнитогорского — Кировского избирательного округа т. Корсунский тепло приветствует славных патриотов, решивших первыми проголосовать за Николая Семеновича

Патоличева. Знакомый призыв — крепить нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных в это раннее утро особенно глубоко проникает в душу каждого избирателя.

Первые избиратели встретили здесь лучшего сталеплавыльщика, чье лицо знакомо всем магнитогорцам по портретам. В тот час, когда командиры производства — директор комбината тов. Носов, начальники цехов, а также десятки тысяч рабочих, служащих, инженеров и членов их семей в соседнем Магнитогорском — Орджоникидзевском избирательном округе опускали бюллетени за Захара Петровича Лупинова, знатный обер-мастер подал свой голос за Николая Семеновича Патоличева.

Утро сменилось светлым морозным днем. Избирательные участки, еще час — два тому назад переполненные людьми, почти опустели. Только в агитпункте шумно веселилась молодежь. Изредка приходят подать голос лишь задержавшиеся на работе, вернувшиеся из поездов. Подъезжают на санях и машинах престарелые избиратели. А когда солнце поднимается в зенит, подача голосов в основном завершена. Высокое сознание гражданского долга, исключительная активность, стремление осуществить свои права, великая сила животворного советского патриотизма преданность Родине и Сталину — вот что обеспечило полную победу блока коммунистов и беспартийных в выборах в Верховный Совет РСФСР.

Н. КОНДРАТКОВСКАЯ.

Ответственный редактор  
Д. М. ГИЛОРЫБОВ.